

# НА БЛАГО ЛЮДЕЙ И БРАТЬЕВ МЕНЬШИХ



Ю. Мищук

В 2011 году Патриарх Московский и всея Руси Кирилл подписал указ о благословлении дня памяти святых мучеников Флора и Лавра 31 августа и утверждения его Днем ветеринаров. Именно к этим святым обращались за помощью в Древней Руси отчаявшиеся хозяева домашнего скота, когда их животных одолевали различные недуги.

Деятельность ветврачей направлена на лечение и предупреждение болезней животных, особенно тех, которые передаются людям, стало быть сфера их деятельности не только домашние питомцы, дикие и экзотические звери, пчелы и рыбы, но и безопасность

## • 31 АВГУСТА - ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО ВРАЧА

всей продукции, которую мы получаем от животных.

У четвероногих те же болезни, что и у людей: кашель, аллергия, расстройство пищеварения, травмы, часто встречаются новообразования и многое другое. При этом медицинские врачи имеют узкую специализацию. А ветеринар должен быть терапевтом, отоларингологом, диетологом, хирургом, акушером, санитаром и много еще кем в одном лице. Человек может сказать, где у него болит, а животное - нет. Вот и приходится подробно расспрашивать владельца животного или ухаживающий персонал об изменениях в поведении и здоровье животного, проводить клинический осмотр, а если надо - и лабораторные исследования, чтобы установить причины возникновения заболевания, поставить диагноз и назначить адекватное лечение.

На попечении волосовских ветеринаров только в сельхозпредприятиях более 23 тысяч голов крупного рогатого скота - коров и молодняка. Добавьте сюда животных, которые содержатся в личных подсобных хозяйствах и почти в каждой семье - сможете оценить масштабы зоны ответственности ветеринарных специали-

стов.

Хорошо известно высказывание академика И.П. Павлова о том, что врач лечит человека, а ветеринарный врач - человечество. Не допустить возникновения заболеваний, общих для человека и животных - кропотливое, но незаметное для непосвященных дело. А между тем к чести ветеринаров в районе нет таких страшных болезней, как бруцеллез и туберкулез крупного рогатого скота. В 1995 году начата серьезная работа по оздоровлению поголовья животноводческих ферм от лейкоза, и сегодня можно сказать, что она увенчалась успехом. Сейчас ветеринарные врачи принимают все меры, чтобы не допустить проникновения на территорию района африканской чумы свиней, которая "поlyхает" в соседних регионах.

Вся трудовая жизнь многих ветеринарных врачей связана с нашим районом, и их вклад в производственные достижения сельхозпредприятий трудно переоценить. Не лишним будет назвать этих преданных профессии людей. Это Виктор Андреевич Яблоков, Александр Николаевич Да-



Н. Григорьева и С. Никитина

выдов, Александр Ефимович Гуцу, Нина Петровна Богданова, Ирина Германовна Тишкова, Лидия Михайловна Пожинухина, Людмила Николаевна Осипова, Павел Николаевич Пожинухин, Юрий Васильевич Мищук, Нина Николаевна Григорьева, Светлана Владимировна Никитина, Людмила Ивановна Зенькова, Лариса Андреевна Гаука. Большую часть жизни отдал ветеринарии Борис Михайлович Пантелеев, который сейчас успешно фермерствует. Долгие годы честно трудились на благо здоровья животных и людей Александр Николаевич Стадник, Александр Александрович Корзинин, Галина Ивановна

Рогожкина, Наби - увы, этих замечательных людей и профессионалов с большой буквы уже нет с нами... В профессиональный праздник коллеги наверняка вспомнят и Николая Федоровича Власова - удивительного по эрудиции, опыту ветеринарного врача и щедрой души человека.

Поздравляем всех ветеринаров с их праздником! Спасибо за нелегкий труд, порой без выходных и праздников, за верность такой важной и ценной профессии! Желаем всем ветработникам послушных пациентов, точных диагнозов, новых профессиональных открытий и достижений, и, конечно, самим не болеть!